制售假冒知名品牌耐磨钢板 涉案千万元

本市破获首例钢贸行业制售假案件

□记者 陈颖婷

本报讯 记者昨天从上海市公 安局获悉,上海警方成功侦破首起 制售假冒国际知名品牌耐磨钢板 案。去年底,上海市公安局经侦总 队会同松江公安分局, 在其他省市 警方的密切配合下开展集中收网, 一举抓获犯罪嫌疑人7名,查获全 套制假喷码工具,实现了对生产 销售、仓储等环节的全链条打击, 销售金额达 1000 余万元。该起产 业链齐全、团伙组织严密、跨省制 售假的案件,是当地破获的首例钢 贸行业制售假案件。该案件的成功 侦破, 有力维护了我国知识产权保 护的国际声誉,维护了国家和企业 的经济利益

耐磨钢板是专供大面积磨损工 况条件下使用的特种板材产品,因 其具备良好的耐磨性能和抗冲击韧 性,能够有效延缓磨损,广泛应用 于冶金、煤炭、矿山、筑路等特定 行业。

去年9月,上海市公安局经侦 总队依托"情指行"一体化运行机 制,通过网络巡查发现,有不法分 子在某网络平台上,以远低于市场 价的价格对外销售某国际知名品牌 耐磨钢板, 存在售假的嫌疑。由于 进口耐磨钢板属于钢材行业的小众 产品,专业性强、公开数据较少, 故侦查员对相关行业背景、市场行 情、产品性能、假劣产品危害、犯 罪风险点等方面都不甚了解。在此 情况下,经侦总队通过相关企业全 面了解了行业背景和市场情况,迅 速确定了案件侦办的主要切入点, 并锁定了多家售假钢贸企业。从这 些企业入手循线深挖、倒查源头, 警方追踪到这些企业的耐磨钢板均 是从位于外省市的范某处购得。至 此,一个制售假冒品牌耐磨钢板的 犯罪产业链浮出了水面。

经查,2018年以来,犯罪嫌疑人范某为牟取非法利益,以每吨5000元至7000元不等的价格购人普通耐磨钢板后,在当地租借了一处加工仓库,在未取得权利企业授权许可的情况下,自行进行喷码切割,加工生产假冒品牌耐磨钢板成品,甚至还私自印刷仿制正品质量保证书。

随后,范某以每吨1万元至1.2万元不等的价格,将假冒品牌耐磨钢板加价销售给董某、林某、林某忠等多名下游经销商,从中赚取差价。其间,范某会根据下游经销商的订单需求,加工生产假冒品牌耐磨钢板,以此实现即产即销。董某、林某、林某忠等人再通过钢材销售平台或自建销售网站,在明知所售耐磨钢板系假冒品牌产品的

情况下,对外发布广告招揽客户,以正品价八成左右价格,即每吨1.6万元至1.8万元不等的价格大肆对外出售。截至案发,该犯罪团伙累计向全国多个省市的数十家钢贸企业销售假冒品牌耐磨钢板600余吨,侵害了权利企业的知识产权和经济利益,更严重损害了广大用钢企业的合法权益。

经鉴定,这些假冒品牌耐磨钢板将会影响机械设备的使用寿命,导致造价不菲的特种机械设备因材料磨损而功能失效,给国家和企业带来巨额经济损失。更有甚者,使用假劣耐磨钢板制造的大型机械设备若关键部位发生断裂,可能造成安全生产事故。

目前,公安机关已对犯罪嫌疑 人范某以涉嫌假冒注册商标罪依法 采取刑事强制措施;对董某、林 某、林某忠等6名犯罪嫌疑人以涉 嫌销售假冒注册商标的商品罪依法 采取刑事强制措施。案件正在进一 步侦办中。

据悉,上海公安经侦部门深人 推进"砺剑 2023"系列专项打击整 治行动,在全市范围内持续精准打击整治各类社会关注、群众关心的 突出经济犯罪,全力优化营商环境,维护国家经济稳定和人民财产 安全。专项行动开展以来,全市公 安经侦部门累计侦破经济犯罪案件 80余起。

下阶段,上海警方将紧密依托 "情指行"一体化运行机制,持续 深入推进"砺剑 2023"系列专项打 击整治行动,聚焦产业链、勾连 链、资金链、敏锐感知风险隐患, 全链打击经济犯罪,做到露头就 打、斩链捣源,不断提升精准打击 整治能力水平,全力以赴为本市经 济社会安全稳定发展保驾护航。

为偿还从前欠薪

工头竟"骗东补西"虚报考勤名单

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 工头李昌创在欠下 14名工人共计5.9万余元工钱后, 在所承接的另一施工项目中私自加 人以上工人及其女友、表哥等人姓 名,编造虚假出勤单,骗取该项目 工资款。近日,青浦区人民检察院 以涉嫌诈骗罪对李昌创提起公诉。

2022 年 9 月,上海市青浦区 一建筑工地上,工头李昌创正拿着 一张木工工程承包协议书大声嚷 嚷。原来,该工地地块项目需木工 制作安装,劳务公司与李昌创签下 合同,由其工人进行施工,并协议 以平方量结算工程款,共计19万余元。但李昌创随后提出"按照工人考勤结算工程款",劳务公司同意后结算出工程款应为11万余元。然而,李昌创随后上报自己按照考勤结算的工程款,竟高达52万余元,双方随即因结算款项相差巨大发生纠纷,这才出现了之前的那一幕。

李昌创在工地大吵大闹,逼迫 劳务公司支付他所计算得出的50 余万元款项。劳务公司被迫打款 后,根据李昌创提供的名单进行核 查,却发现其中大量工人并未参与 该工地施工项目,怀疑李昌创诈 骗,随之报警。 经公安机关对李昌创及其名单中所列工人进行讯问,这才得知事情真相。原来,李昌创此前有一工程项目拖欠了14名工人的工资,但无力偿还,情急之下,他在承接了当前的新工程项目后动起了歪脑筋,试图把这些工人的名字加入考勤名单,骗取当前公司的工资款。出于贪心,他还把自己女友、表哥等亲友姓名也一起加入进去,这才出现巨大的差价。

公安机关依法将李昌创移送检 察机关审查办理,青浦检察院以涉 嫌诈骗罪对其提起公诉。

(文中人物均为化名)

金山:加强独居老人火灾防范

□通讯员 吉飞

本报讯 冬春交替之际,也是火灾高发期。连日来,金山消防救援支队联合公安金山分局联勤防火专班、电力部门以及属地政府深入辖区居民家中,开展消防检查活动,确保市民安全防线。

2月17日上午,检查人员来到金山卫镇独居老人王老伯家中,消防检查人员利用专业的感烟检测设备对王老伯家中安装的独立式烟感报警器进行了测试。同时提醒王老伯听到烟感报警声音,要及时查看家中情况,特别是晚间睡觉的时候,不能忽视了烟威报警声



社交平台"晒飙车"终因超速驾驶被处罚

□记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 近日,金山区一小伙为了炫耀其仿三菱"EVO"爱车的加速性能,在社交平台上晒出百公里加速测试视频,令他万万没想到的是,视频发布后不久便因超速行驶被民警找上了门。

2月7日,有网友向金山公安 分局交警支队举报称,有人在某社 交平台上发布了一条在金山朱行地 区进行车辆加速测试的视频,有超 速驾驶的嫌疑。接到举报后,交警 支队联合朱行派出所迅速展开核 查,要求当事人曹某立即到派出所 接受调查。到所后,曹某对其超速 驾驶的违法行为供认不讳。

据曹某交代,2月3日20时许,为了测试其爱车的"零百加速"性能,其驾驶一辆白色仿三菱"EVO"轿车在金水路由北向南超速行驶,在限速50公里/时的路段,驾驶车辆车速达到100公里/时,并让坐在副驾驶座上的朋友帮

忙拍摄了这段视频。

最终,曹某因驾驶校车、中型以上载客载货汽车、危险物品运输车辆以外的机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶超过规定时速百分之五十以上且时速未超过一百五十公里的违法行为被公安机关依法处以罚款 1000 元、记 6分的处罚。经过民警对其教育,曹某深刻意识到了其交通违法行为的严重性,表示以后会遵守交通法律法规,做到安全出行。

酒驾醉倒 车堵小区大门

男子因涉嫌危险驾驶罪被刑拘

□记者 陈友敏

本报讯 车在门口堵着,人在车里睡着,本以为是司机突发了病症,怎料却是"酒精"惹的祸。近日,嘉定警方在全面开展"砺剑"专项行动,严厉打击各类交通违法行为过程中,查获一名危险驾驶嫌疑人,顾某在明知自己饮酒的情况下,依然心存侥幸开车出门,当其准备将车驶人小区时,却因为车牌未登记,被电子闸口给拒之门外,而此刻又恰好酒精上头的顾某,竟就这样把车停在了小区门口,酣然睡去……

2月7日清晨5时许,黄渡派 出所接到居民来电反映,称小区门 口被一辆白色轿车给堵了,司机躺 倒在驾驶室内。民警赶到事发小区 后,发现一辆白色轿车径直停在了 大门前,将出人口完全给堵死,而 车辆门窗均是落锁闭合。

民警从车窗望进去,只见车辆仍处于发动状态,一名男子正躺倒在驾驶座上,于是敲响车窗尝试唤醒司机。大约5分钟后,男子慢慢醒转过来,甫一降下车窗,浓郁的酒气便扑面而来。

面对询问,顾某坦言自己确有 饮酒,却对酒驾行为矢口否认,只

说是朋友开车将其送至此处。可当被问及朋友去向时,顾某要么推说自己当时已经酒醉并不知晓,要么就索性闭口不答,民警当即联络所内调阅周边公共视频,进一步寻找有效线索。很快,公共视频便证实了,车辆的实际驾驶人正是顾某本人。

经审讯,嫌疑人顾某如实交代了其于2月6日晚与朋友去往青浦地区聚会吃饭,其间喝了不少酒。当众人从青浦打车返回时,已是7日清晨4时许,本打算直接去单位的顾某,突然想起自己的车子油量不多,又见时间尚早,四下皆是寂静无人,于是驾车出门,去往加油站加油。当其折返时,因为车牌没有登记,小区的电子闸口无法自动识别放行,坐在车内的顾某此时也渐渐酒精上头,就这样睡了过去。

当其再次醒来时,却已见到民警就在面前,心虚之下便谎称是朋友驾车将其送至此处,妄图逃避查处。后经检测,嫌疑人顾某体内酒精含量达到了229mg/100ml,已属醉驾范畴。

目前,嫌疑人顾某因涉嫌危险 驾驶罪已被公安机关依法予以刑事 拘留,案件正在进一步审理中。

出售涉外网络电视源机顶盒

两人因涉非法经营罪被起诉

□记者 夏天 通讯员 蒋芸芬

本报讯 "我想着上海外国人多,涉外服务需求大,这个生意应该好做。"自 2019 年 1 月至 2022 年 9 月,陈某销售涉外网络电视源机顶盒金额逾 500 万元,近日,犯罪嫌疑人陈某、严某因涉非法经营罪被松江区人民检察院起诉。

据陈某到案后交代,在经营过程中,自己的下级代理人员可以自行购买普通机顶盒、安装陈某发送给他们的专门软件后出售给客户。下级代理人员与客户达成交易后,由陈某根据客户选择的套餐为其开通相应账号和服务,不同价位的套餐覆盖的频道范围有所不同。其中,套餐的年费定价、续费的折扣优惠一般在 1800 元至 3000 元之

间。

严某就是下级代理人员之一, 留学回国后在涉外公寓做前台,有 不少安装境外电视的需求,但通过 正规途径申请安装成本较高、审批 流程较多,因此公寓方往往会选择 更为便宜、方便的私人安装。

"我想着上海外国人多,涉外服务需求大,这个生意应该好做。" 严某的猜测并没有错,自 2016 年 开始从事网络机顶盒销售后,他依 靠在多家涉外公寓工作的经验,通 过同行介绍,发展了近千名客户,除去交给陈某的费用,自己每月还 可盈利两万元左右。为了与涉外公 寓等"大客户"更好地开展合作, 严某甚至还注册了多家公司用于网 络机顶盒的交易、走账。